



市民记者

你听,你看,你说……自己的,身边的故事
成为晚报的市民记者
我们给您一个平台,和您一同记录生活的点滴

市民记者 李庆华

感谢,晚报发行员在烈日下等我

有人说过这样一句话,一颗很久没被感动过的心,就像一朵很久没被浇过水的花。

端午节前夕,与报社编辑谈起端午节的话题,偶发随感,就写了一篇小文发了过去,编辑老师将其刊登在6月20日S11版上。

因为我工作在金水区,家住在二七区,家里只能看到二七区的社区报,看不到金水区社区报,虽然每天早上起床之后,打开电脑在网络报纸中徜徉,却没有纸质的报纸看,怎么办呢?在好几个QQ群问群友能否帮忙找,可是都说不好找到。

市民记者群中张志成老师看到

我的留言后,告诉我去报摊上买一份。早上7点多时,我就去报摊上看了,早就卖光了。摊主说:每天我这里就5份,一开门就有人买走。

怎么办?在单位一上午心神不宁,我试着打晚报热线96678咨询,接线员问我在哪里,我把具体位置告诉了她,接线员很快告诉我距离比较近的发行站及联系电话。我抱着试试看的心态拨通了在三全路附近的发行站电话,接电话的发行员详细地说了地址,正好距离我的工作单位非常近,骑自行车过去不到10分钟路程。

我趁下班时间骑车过去,一个

身穿鲜红晚报发行衣服的发行人员拿着两份报纸,在烈日下的路边上等我。我非常感动,竟忘记询问发行员的姓名。今借报纸一角,特此说出我的感谢。

面对榜样,我们除了以仰视的姿态备受感动,更多地,应该透过这些读出一些他们身上具有的闪光点。感动你我,这个世界因为有爱而转动。其实,生活中的感动无处不在,只要你愿意去发现他,品味它。在心田里播下感动的种子,你将收获的不仅仅是一个行为、一个习惯、一个性格、一个命运,还有一段精彩的人生。

市民记者 师志强 文/图

民工的智慧: 借板巧递砖 省时又省力



施工现场,农民工正在通过木板递砖。

6月20日,我途经金水区民航路时,此处正在进行道路工程施工。两位民工师傅奇妙的“借板递砖”智慧,令我很钦佩。板子上摆砖,从下面用一块拿一块,上面的砖块就会慢慢地跟着滑下来。

出于好奇,我禁不住上前跟两位师傅搭讪。“师傅们,辛苦了,你们的创意感觉很不错啊!”“呵呵……这能算啥创意啊?只不过是根据平时工作经验,想出来的一个笨方法。”

一位不愿透露姓名的师傅告诉市民记者,这种活,很累人,能够想出这方法也是迫于无奈。

据该师傅介绍,他们干的这个工程,时间紧,任务重。就目前的工作而言,仅砖块的传递(从上面传到沟里面)至少就需要4个人才能完成。现在,通过订制一块木板,两个人就可以轻松搞定了,并且在沟渠里面工作的人员,进行砖墙垒砌时也很方便。这样做,在很大程度上可以减少砖块的破碎,减少不必要的损失,为保证道路工程质量打下基础。

通过辛勤劳动创造财富,运用工作经验发挥智慧,民工师傅,你们是城市里不可或缺的一朵奇葩,你们是都市生活中的佼佼者!

市民记者 穆可心 文/图

男子KTV醉酒,马路上酣睡一夜

6月24日,一大早在上班的路上,我看到顺河路与东明路交叉口躺着一个年轻男子,经询问,该男子是昨夜喝酒过多,经过此路段不省人事倒头睡在此处的。金色港湾社区网格长报警后,通过查找,找到了他的朋友,并联系到该男子的家人后方才离开。

据他的朋友介绍,该男子昨夜在附近的KTV喝酒,酒后银行卡无法结账,是他的朋友赶来为他买的单,他回家路上途经此处便倒地不省人事。



醉酒男子睡在马路边

市民记者 易怀胜 文/图

请珍爱自己的宝贵生命

为了关心下一代成长,传播正能量,在国际禁毒日到来之际,我在文雅社区参加了一个特别的讲座,“列车上的缉毒英雄”——夏中保来为青少年开展禁毒宣传健康讲座。

夏中保,郑州铁路公安处乘警五大队教导员,多次被评为“郑州铁路局劳动模范”和公安局“优秀人民警察”。

讲座上,禁毒英雄夏中保从毒品的定义、种类,染上毒品

的迹象、吸毒工具介绍、社会毒情等多个方面进行讲解,并以案讲法,深刻剖析了毒品对社会、家庭、个人所带来的巨大危害,并希望大家提高警惕,对可疑情况要勇于举报。

一幕幕吸毒者的惨剧画面,一连串触目惊心的数据,强烈地震撼了在座社区居民和青少年的心,提高了我们识毒、防毒、抗毒的防范能力和保护意识,自觉抵制毒品、远离毒品,珍爱自己宝贵的生命。

市民杂谈

市民记者 张志成

文明其实离我们只有一步之遥

虽然绿城郑州已经是全国文明城市了,但总感觉在我们身边还有一些不文明的行为,比如:过马路不走人行道、公共场所吸烟、随地吐痰、乱倒垃圾、公共场所不按秩序随意插队、不注重生态保护随意污染环境、楼道内乱贴小广告等。

究其原因,除了客观条件,我以为主要还在于市民是否有文明意识。一部分人有自私心,懒省事。凡事以自我为中心,只考虑个人的利益,丝毫不顾及他人感受,总是用自己的“方便”,给他人

带来极大的不方便。

以公共场所吸烟为例,你只顾自己吞云吐雾尽显潇洒了,殊不知有些不吸烟的人,尤其是妇女和儿童,就成了被动吸烟者,他们所受到的危害一点也不亚于吸烟者。试想,如果这些人里面有你的家人、你的朋友,你又该作何感想呢?

当你乱扔垃圾时,如果你能多走几步路把垃圾倒进垃圾箱;当你过马路的时候,如果能抬头看一看红绿灯再抬起你的脚;当你在银行想挤到第一位顾

客身边时,如果你能自觉地退到一米线后面……

如果你心中有他人,心中有规则,心中有公德,那么,所有的不文明行为将远离我们的生活,那么你也将成为一个文明的市民,受到别人的尊重和赞扬。

勿以恶小而为之,勿以善小而不为。让我们每个人从自己做起,从小事做起,从现在开始,那么绿城郑州将会变得更卫生、更有序、更文明、更和谐。



禁毒宣传健康讲座现场